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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La date du 22 mars 2016 est gravée dans notre mé-
moire collective. C’est le jour où l’organisation terroriste 
“État islamique”, également connue sous le nom d’EI, 
ISIS ou Daech, a ajouté les noms de Zaventem et de 
Bruxelles à sa longue liste d’attentats sanglants. Le bilan 
de cette attaque ignoble contre notre société est terrible: 
35 morts, des dizaines de blessés graves et plusieurs 
centaines de personnes marquées à vie.

Mais ces personnes n’ont pas été les seules victimes 
de cette guerre aveugle contre l’humanité. L’ampleur 
des atrocités commises sous le “Califat” est aujourd’hui 
toujours difficilement concevable. La dévastation totale 
de grandes parties du Levant, la dislocation de sa société 
et la destruction de ses richesses culturelles et de ses 
minorités se feront encore sentir pendant des générations. 

Notre pays a participé à la création d’une coalition 
de pays occidentaux et arabes qui, en 2014, est venue 
en aide au gouvernement irakien lorsque des colonnes 
de combattants vêtus de noir ont pris Mossoul et ont 
progressé jusqu’aux portes de Bagdad. C’est sur la 
base d’une résolution de la Chambre des représen-
tants (DOC 54 0305/004) que notre pays a pu répondre 
positivement à l’appel à l’aide du gouvernement irakien.

Grâce à un déploiement de nos F-16 et à une mission 
d’entraînement de l’armée irakienne et des peshmergas 
kurdes, nous les avons aidés à renverser la situation. 
Après les attentats sanglants dans notre pays, le gouver-
nement et le parlement (DOC 54 1883/006) ont décidé de 
mettre fin définitivement à la menace de l’EI et d’opérer 
dorénavant tant en Syrie qu’en Irak, en tandem avec nos 
partenaires néerlandais.

Le “Califat” autoproclamé n’existe plus. Il s’est effondré 

en mars 2019, après des années de combat acharné 
contre les troupes soutenues par la coalition.

Si le Califat peut aujourd’hui rejoindre les livres d’his-
toire, le groupe Daech, en tant qu’organisation, n’est 
pas encore vaincu. Il est entré dans la clandestinité 
et refait régulièrement parler de lui avec des tactiques 
de guérilla raffinées qui continuent à faire des dégâts 
dans toute la région. Privé de son territoire, de ses faci-
lités d’entraînement, de financement et de dirigeants, 
le groupe Daech est très affaibli. Mais il ressort des 
attaques sporadiques effectuées en son nom que son 
attractivité internationale reste importante.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

22 maart 2016 staat in ons collectief geheugen gegrift. 
Het was de dag waarop de terreurorganisatie “Islamitische 
Staat”, ook gekend als IS, ISIS of Daesh, de namen 
van Zaventem en Brussel toevoegde aan haar lange 
en bloedige lijst van aanslagen. De drieste balans van 
een laaghartige aanval op onze samenleving: 35 doden, 
tientallen zwaargewonden en velen honderden die ge-
tekend door het leven verder moeten.

Maar zij waren niet de enige slachtoffers in deze blinde 
oorlog tegen de mensheid. De enorme schaal van de 
gruweldaden begaan onder het zogenaamde Kalifaat 
is vandaag de dag nog steeds moeilijk te bevatten. De 
totale verwoesting van grote delen van de Levant, de 
ontwrichting van haar samenleving en de destructie van 
haar culturele rijkdommen en minderheden zullen zich 
nog generaties laten voelen.

Dit land stond mee aan de wieg van een coalitie van 
Westerse en Arabische landen die in 2014 de Iraakse 
regering ter hulp zijn geschoten, toen kolonnes met in 
het zwart geklede strijders Mosul onder de voet liepen 
en de poorten van Bagdad bereikten. Het was op grond 
van een resolutie van de Kamer van volksvertegenwoor-
digers (DOC 54 0305/004) dat ons land de roep voor 
hulp van de Iraakse regering positief kon beantwoorden.

Met een ontplooiing van onze F-16’s en een trai-
ningsmissie voor het Iraakse leger en de Koerdische 
Peshmerga hielpen we het tij te keren. Na de bloedige 
aanslagen in ons land beslisten regering en parlement 
(DOC 54 1883/006) om een definitief einde te maken 
aan de dreiging van IS en voortaan zowel boven Syrië 
als in Irak te opereren, in tandem met onze Nederlandse 
partners.

Het zelfverklaarde “kalifaat” stortte in maart 2019 

in, na jaren van verbeten strijd met door de coalitie 
gesteunde troepen. 

Het Kalifaat mag verwezen zijn naar de pagina’s van 
de geschiedenis. Als organisatie is Daesh echter nog 
niet verslagen. Ze ging ondergronds en keert bij regel-
maat terug met verfijnde guerrillatactieken die over de 
hele regio schade blijft berokkenen. Beroofd van haar 
territorium, trainingsfaciliteiten, financiering en leider-
schap, is de Daesh-groep erg verzwakt. Maar uit de 
sporadische aanvallen in naam van de beweging blijkt 
dat haar internationale aantrekkingskracht groot blijft.
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Ongeacht sommige berichtgeving is een terugkeer 
naar het territoriale “kalifaat” van 2014-19 hoogst on-
waarschijnlijk. Echter zolang elementen van de beweging 
operationeel blijven en de ideologie die ze uitdroeg 
aanhang vindt onder de bevolking, is een heropleving 
niet uitgesloten. Gezien de geschiedenis van Daesh en 
het patroon van haar activiteiten is het aannemelijk dat 
ze een soort strategisch geduld aan het uitoefenen is, 
wachtend op de juiste (on)gunstige omstandigheden. 
Etnisch geweld, een onmachtige overheid, verlies van 
toegang tot essentiële diensten of een pandemie: ze 
kunnen allemaal dienen om haar voedingsbodem terug 
te vinden.

Het is aan de internationale gemeenschap om zich te 
realiseren dat IS als organisatie werd onderdrukt, maar 
niet vernietigd. Een opflakkering voorkomen, vereist dat 
we ze gedurende een lange periode onder druk zetten.

Interventies zijn duur, zeker in het licht van de huidige 
uitdagingen van COVID-19. Maar de investering zal niet 
opwegen tegen de kostprijs van burgeroorlogen, regio-
nale ontwrichting, vluchtelingenstromen en de prijs van 
terreur in ons midden.

Wij achten het uitermate belangrijk dat de Kamer de 
strijd tegen jihadistische terrorisme hoog in het vaandel 
blijft dragen, hierover debatteert en haar onmiskenbare 
steun verleent aan de regering om ook dit najaar deel 
te nemen aan de militaire operaties van de coalitie. Dit 
door de inzet van 4 van haar F-16’s vanaf 1 oktober 2020 
voor de periode van 1 jaar met als opdracht verkenning, 
de bescherming van coalitietroepen, en gerichte aanval 

tegen Daesh.

Peter BUYSROGGE (N-VA)
Kattrin JADIN (MR)
Christophe BOMBLED (MR)
Bram DELVAUX (Open Vld)
Theo FRANCKEN (N-VA)

Malgré ce qu’affirment certains, un retour au “cali-
fat” territorial de 2014-19 est hautement improbable. 
Cependant, tant que des éléments du mouvement 
restent opérationnels et que l’idéologie qu’il défendait 
trouve des partisans dans la population, un retour de 
Daech n’est pas à exclure. Vu l’histoire de Daech et son 
mode opératoire, il est vraisemblable qu’il soit en train 
de faire preuve d’une sorte de patience stratégique, et 
qu’il attende les bonnes circonstances (dé)favorables. 
Des violences ethniques, des autorités impuissantes, 
une perte d’accès aux services essentiels ou une pan-
démie: tous ces éléments peuvent lui servir à retrouver 
son terreau.

Il appartient à la communauté internationale de prendre 
conscience que l’EI a été dompté en tant qu’organisa-
tion, mais pas détruit. Pour empêcher qu’il renaisse, il 
faut que nous le mettions sous pression pendant une 
longue période.

Les interventions coûtent cher, certainement à la 
lumière des défis actuels engendrés par la crise du 
COVID-19. Mais l’investissement n’est rien face au coût 
de guerres civiles, d’une déstabilisation de la région, 
de flux de réfugiés et au prix de la terreur au sein de 
notre société.

Nous estimons qu’il est extrêmement important que la 
Chambre continue à faire de la lutte contre le terrorisme 
djihadiste l’une de ses priorités, organise des débats à ce 
sujet et accorde un soutien clair au gouvernement pour 
qu’il participe, cet automne également, aux opérations 
militaires de la coalition, et ce, au moyen du déploiement 
de quatre de ses F-16 à partir du 1er octobre 2020 pour 
une période d’un an, en vue de procéder à des vols de 

reconnaissance, de protéger les troupes de la coalition 
et de mener des attaques ciblées contre Daech.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. Onderschrijvend dat de beslissingen inzake 
deelname aan buitenlandse operaties conform arti-
kel 167, § 1, van de Grondwet dienen te gebeuren;

B. Akte nemend van het formeel verzoek dat België 
op 23 mei 2019 ontving van de Verenigde Staten om 
onze bijdrage aan de strijd tegen Daesh op te drijven. 
Een verzoek dat op 5 december 2019 en op 24 april 
2020 bevestigd werd door een schrijven van het United 
States Central Command aan de Belgische Defensiestaf;

C. Overtuigd dat Daesh en haar aanhangers een 
ernstige en directe bedreiging blijven vormen voor de 
bevolking van Irak en Syrië en voor de veiligheid in de 
regio en de rest van de wereld;

D. Vastberaden om steun te verlenen aan Operation 
Inherent Resolve (OIR) om haar missie voort te zet-
ten en alle nodige maatregelen – waaronder militaire 
operaties – te nemen om de territoriale heropstanding 
van IS te voorkomen en de terroristische organisatie op 
duurzame wijze te vernietigen;

E. Beklemtonend dat de militaire interventie van de 
Internationale Coalitie en de steun die verleend werd 
aan diverse troepen die IS op het terrein bestreden, 
instrumenteel waren in de vernietiging van het territo-
riale Kalifaat;

F. Herinnerd aan de resoluties: DOC 54 0305/004 

“betreffende de toestand in Irak en de deelneming 
van België aan de internationale coalitie tegen IS” van 
26 september 2014 en DOC 54 1883/006 “over de inzet 
van de Belgische Defensie tegen de islamitische staat 
(IS of DAESH) in Irak en in Syrië” van 30 juni 2016. 
Aangenomen door de Kamer van volksvertegenwoordigers 
en grondslag voor de deelname aan Operatie Inherent 
Resolve met inzet van onze F-16’s boven Syrië en Irak;

G. Inachtnemend de VN-Veiligheidsraadresolutie 
2249 (2015) van 20 november 2015 inzake “Threats to 
international peace and security caused by terrorist 
acts”, waarvan verzoek 5 luidt: “Calls upon Member 
States that have the capacity to do so to take all neces-
sary measures, in compliance with international law, 
in particular with the United Nations Charter, as well 
as international human rights, refugee and humanita-
rian law, on the territory under the control of ISIL also 
known as Da’esh, in Syria and Iraq, to redouble and 
coordinate their efforts to prevent and suppress ter-
rorist acts committed specifically by ISIL also known 

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS

A. reconnaissant que les décisions relatives à la par-
ticipation aux missions à l’étranger doivent être prises 
conformément à l’article 167, § 1er, de la Constitution;

B. prenant acte de la demande formelle adressée 
le 23 mai 2019 à la Belgique par les Nations unies 
d’intensifier notre contribution à la lutte contre Daech, 
demande confirmée le 5 décembre 2019 et le 24 avril 
2020 par une lettre de l’United States Central Command 
à l’état-major de la Défense belge;

C. convaincue que Daech et ses partisans demeurent 
une menace grave et directe pour la population d’Irak 
et de Syrie et pour la sécurité dans la région et dans le 
reste du monde;

D. déterminée à apporter son soutien à l’Operation 
Inherent Resolve (OIR) pour que celle-ci poursuive sa 
mission et prenne toutes les mesures nécessaires – dont 
des opérations militaires – pour empêcher la résurgence 
territoriale de l’EI et pour détruire de manière durable 
l’organisation terroriste;

E. soulignant que l’intervention militaire de la coalition 
internationale et le soutien apporté à diverses troupes 
qui combattent l’EI sur le terrain ont joué un rôle instru-
mental dans la destruction du califat territorial;

F. rappelant les résolutions DOC 54 0305/004 “sur 

la situation en Irak et la participation de la Belgique à 
la coalition internationale contre l’EI” du 26 septembre 
2014 et DOC 54 1883/006 “relative à l’engagement de 
la Défense belge contre l’État islamique (EI ou DAECH) 
en Irak et en Syrie” du 30 juin 2016, adoptées par la 
Chambre des représentants, sur lesquelles se fonde la 
participation à l’Operation Inherent Resolve, et notamment 
l’engagement de nos F-16 dans le ciel syrien et irakien;

G. vu la résolution du Conseil de sécurité 2249 (2015) 
du 20 novembre 2015 relative aux “menaces contre la 
paix et la sécurité internationales résultant d’actes de 
terrorisme”, dont la demande 5 est rédigée comme 
suit: “Demande aux États membres qui ont la capacité 
de le faire de prendre toutes les mesures nécessaires, 
conformément au droit international, en particulier à la 
Charte des Nations Unies, au droit international des 
droits de l’homme, au droit international des réfugiés 
et au droit international humanitaire, sur le territoire se 
trouvant sous le contrôle de l’EIIL, également connu 
sous le nom de Daech, en Syrie et en Irak, de redoubler 
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as Da’esh as well as ANF, and all other individuals, 
groups, undertakings, and entities associated with Al 
Qaeda, and other terrorist groups, as designated by the 
United Nations Security Council, and as may further be 
agreed by the International Syria Support Group (ISSG) 
and endorsed by the UN Security Council, pursuant to 
the Statement of the International Syria Support Group 
(ISSG) of 14 November, and to eradicate the safe haven 
they have established over significant parts of Iraq and 
Syria” (S/RES/2249(2015);

H. Gelet dat de Internationale Coalitie tegen IS in Irak 
aanwezig is en opereert op uitnodiging van de Iraakse 
regering. Ze treedt op in nauwe consultatie en coördi-
natie met de Iraakse regering en met respect voor de 
soevereiniteit en territoriale integriteit van Iraakse natie;

I. Steunend op de ontmoeting op 3 februari 2020 
tussen minister van Buitenlandse Zaken en Defensie, 
dhr. Philippe Goffin, Iraaks president Barham Salih en 
minister van Buitenlandse Zaken Alhakim, waarin het 
nut en de Iraakse vraag voor het voortzetten van de 
operaties van de coalitie werden herhaald;

J. Gelet de beslissing van de NAVO-defensieministers 
op 12 februari 2020 om een deel van de taken van de 
internationale coalitie tegen Daesh in Irak over te dragen 
aan de NATO-missie in Irak, formeel bekrachtigd via een 
uitwisseling van brieven met NAVO-secretaris-generaal 
Stoltenberg;

K. Beseffend dat het ontoereikend is om Daesh al-
leen in Irak te bestrijden, daar die organisatie zich aan 
grenzen niets gelegen laat en zich heeft weten te her-
organiseren in de Syrische woestijn, welke kan dienen 
als springplank voor terroristische activiteiten;

L. Daaruit besluitend dat IS-activiteiten op Syrisch 
grondgebied, ongeacht welke partij nu controle over de 
zone claimt, een rechtstreekse dreiging inhouden voor 
de veiligheid, niet alleen van de bevolking van Syrië en 

Irak, maar ook voor de regionale en de internationale 
veiligheid;

M. Benadrukkend dat het juridisch kader voor de 
operaties boven Syrië hetzelfde blijft als tijdens de 
ontplooiing 2016-2017. De interventie in Syrië steunt op 
de collectieve defensie in het kader van artikel 51 van 
het VN-Handvest en komt ook tegemoet aan de oproep 
van de VN-Veiligheidsraad in Resolutie 2249 (2015), 
zoals bevestigd door toenmalig eerste minister Charles 

d’efforts et de coordonner leur action en vue de prévenir 
et de mettre un terme aux actes de terrorisme commis 
en particulier par l’EIIL, également connu sous le nom 
de Daech, ainsi que par le Front el-Nosra et tous les 
autres individus, groupes, entreprises et entités associés 
à Al-Qaida, ainsi que les autres groupes terroristes qui 
ont été désignés comme tels par le Conseil de sécurité 
de l’Organisation des Nations Unies et qui pourraient 
par la suite être considérés comme tels par le Groupe 
international d’appui pour la Syrie avec l’approbation 
du Conseil de sécurité, conformément à la Déclaration 
du Groupe en date du 14 novembre, et d’éliminer le 
sanctuaire qu’ils ont créé sur une grande partie des 
territoires de l’Iraq et de la Syrie” (S/RES/2249(2015);

H. considérant que la coalition contre l’EI est présente 
en Irak et qu’elle intervient à l’invitation du gouvernement 
irakien, en étroite consultation et coordination avec celui-
ci et dans le respect de la souveraineté et de l’intégrité 
territoriale de la nation irakienne;

I. s’appuyant sur la rencontre du 3 février 2020 entre 
le ministre des Affaires étrangères et de la Défense, 
M. Philippe Goffin, le président irakien Barham Salih et le 
ministre irakien des Affaires étrangères Zaken Alhakim, 
durant laquelle l’utilité de la poursuite des opérations de 
la coalition et la demande irakienne de cette poursuite 
ont été réaffirmées;

J. vu la décision des ministres de la Défense de l’OTAN, 
le 12 février 2020, de déléguer à la mission de l’OTAN en 
Irak une partie des tâches de la coalition internationale 
contre Daech en Irak, décision formellement confirmée 
par un échange de correspondance avec le secrétaire 
général de l’OTAN, M. Stoltenberg;

K. consciente qu’il ne suffit pas de lutter contre Daech 
en Irak, étant donné que cette organisation ne connaît 
pas de frontières et a su se réorganiser dans le désert 
syrien, qui peut lui servir de tremplin pour des activités 
terroristes;

L. en déduisant que les activités de l’EI sur le sol syrien, 
quelle que soit la partie qui revendique le contrôle de la 
zone, représentent une menace directe, non seulement 
pour la population de la Syrie et de l’Irak, mais aussi 

pour la sécurité régionale et internationale;

M. soulignant que le cadre juridique des opérations 
menées dans le ciel syrien reste identique à celui qui pré-
valait durant le déploiement de 2016-2017. L’intervention 
en Syrie repose sur la défense collective dans le cadre 
de l’article 51 de la charte des Nations unies et répond 
également à l’appel lancé par le Conseil de sécurité des 
Nations unies dans sa résolution 2249 (2015), comme l’a 
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Michel tijdens een debat in de gezamenlijke commissie 
Defensie-Buitenlandse Zaken van 18 mei 2016. Diverse 
veiligheidsprocedures werden door de coalitie genomen 
om binnen dit kader te opereren, inzet kan enkel mits 
zeer strikte validatie door de Red Card Holder (RCH) 
op het operatiekwartier in Al Udeid (Qatar);

N. Herhalend de bespreking van de Commissie 
Landsverdediging met het Operationeel Kader 2020 
op 20 november 2019 waarin de mogelijkheid werd 
gecreëerd om in te gaan op de vraag van onze bond-
genoten en 4 F-16’s en 95 man in ondersteunende 
functie te voorzien voor een periode lopende van juli 
tot december 2020;

O. Gelet de communicatie van Defensie bij monde 
van kapitein-ter-zee Carl Gillis, hoofd van de divisie 
Operaties dat een beslissing van de regering nodig was, 
uiterlijk voor de zomer, om de toestellen in het najaar te 
kunnen inzetten;

P. Accentuerend dat een spoedige beslissing nodig 
is om zekerheid te geven aan het betrokken personeel 
van Defensie, de kosten van inplaatsstelling te drukken, 
tijdig de nodige technical agreements te sluiten, maar 
vooral duidelijkheid aan onze internationale partners en 
bondgenoten te bieden;

Q. Overtuigd van de inherente technische meerwaarde 
van de missie om de piloten en het grondpersoneel van 
de luchtcomponent de nodige operationele bagage mee 
te kunnen geven;

R. Besluitend met het belang voor ons land om haar 
reputatie als loyale en betrouwbare bondgenoot hoog te 
houden en haar sterke positie binnen de OIR-kerngroep 
te behouden;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. Actief deel te blijven nemen aan de militaire acties 

die de internationale coalitie uitvoert tegen IS in Irak en 
in Syrië, in overeenstemming met artikel 51 van het VN 
handvest en ter ondersteuning van Resolutie 2249 (2015) 
van de VN-Veiligheidsraad;

2. Zo doende in te stemmen met het verzoek tot 
Belgische deelname aan de operatie, door vanaf 1 okto-
ber 2020 gedurende een jaar 4 F-16’s ter ondersteuning 
van de coalitie te ontplooien;

3. In al haar acties het internationaal humanitair recht 
en de mensenrechten te respecteren;

confirmé à l’époque le premier ministre Charles Michel 
au cours d’un débat en commission conjointe Défense-
Affaires étrangères, le 18 mai 2016. Diverses procédures 
de sécurité ont été prises par la coalition pour opérer dans 
ce cadre, le déploiement n’est possible que moyennant 
une validation très stricte par le Red Card Holder (RCH) 
sur le quartier opératoire d’Al-Oudeïd (Qatar);

N. rappelant la discussion concernant le cadre opé-
rationnel 2020 en commission de la Défense nationale, 
le 20 novembre 2019, qui a concrétisé la possibilité de 
répondre aux demandes de nos alliés et de fournir quatre 
F-16 et 95 membres du personnel en fonction de soutien 
pour une période allant de juillet à décembre 2020;

O. vu la communication de la Défense, par la voix 
du capitaine de vaisseau Carl Gillis, chef de la division 
Opérations, selon laquelle une décision du gouvernement 
était nécessaire, au plus tard avant l’été, pour pouvoir 
déployer les appareils à l’automne;

P. soulignant qu’une décision urgente est nécessaire 
pour offrir la sécurité requise au personnel concerné de la 
Défense, pour maîtriser les coûts de mise en place, pour 
conclure à temps les accords techniques nécessaires, 
mais surtout pour clarifier nos intentions à l’égard de 
nos partenaires et alliés internationaux;

Q. convaincue de la plus-value technique inhérente 
de la mission pour procurer aux pilotes et au personnel 
au sol de la Composante Air le bagage opérationnel 
nécessaire;

R. rappelant, pour conclure, l’importance, pour notre 
pays, de préserver sa réputation d’allié loyal et fiable, 
et de maintenir une position forte au sein du noyau 
central de l’OIR;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. de continuer à prendre activement part aux actions 

militaires menées par la coalition internationale contre 
l’EI en Irak et en Syrie, conformément à l’article 51 de la 
Charte des Nations unies et en appui de la Résolution 
2249 (2015) du Conseil de sécurité des Nations unies;

2. ce faisant, d’approuver la demande adressée à 
la Belgique de participer à l’opération, en déployant 
pendant un an, à partir du 1er octobre 2020, 4 F16 en 
soutien de la coalition;

3. de respecter, dans toutes ses actions, le droit 
humanitaire international et les droits de l’homme;
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4. Samen met onze Europese en Atlantische bondge-
noten en met regionale partners er ook voor te ijveren 
dat er een politieke oplossing komt die de stabiliteit en 
veiligheid in Irak en Syrië volledig herstelt;

5. Alle diplomatieke middelen te blijven aanwenden 
zodat voldoende militaire en politieke steun uit de regio 
voor de acties tegen IS gewaarborgd blijft;

6. Mee te werken aan internationale diplomatieke, 
financiële, economische en humanitaire initiatieven om 
voor de crisis in Syrië en Irak een duurzame oplossing 
uit te werken;

7. De betrokkenheid van de Kamer blijvend te waar-
borgen en om opnieuw te overleggen wanneer nieuwe 
omstandigheden leiden tot een wijziging van de duur en 
de aard van het Belgisch engagement en van de territo-
riale reikwijdte waarop dat engagement betrekking heeft.

25 mei 2020

Peter BUYSROGGE (N-VA)
Kattrin JADIN (MR)
Christophe BOMBLED (MR)
Bram DELVAUX (Open Vld)
Theo FRANCKEN (N-VA)

4. d’œuvrer, avec nos alliés européens et atlantiques 
et avec nos partenaires régionaux, à l’émergence d’une 
solution politique susceptible de rétablir complètement, 
à terme, la stabilité et la sécurité en Irak et en Syrie;

5. de continuer à mettre en œuvre tous les moyens 
diplomatiques de façon à ce qu’un appui militaire et poli-
tique régional reste garanti pour les actions contre l’EI;

6. de collaborer à des initiatives internationales sur 
les plans diplomatique, financier, économique et huma-
nitaire en vue de mettre en œuvre une solution durable 
à la crise en Syrie et en Irak;

7. de continuer à garantir l’implication de la Chambre 
et de se concerter à nouveau si des circonstances 
nouvelles devaient modifier la durée et la nature de 
l’engagement belge ainsi que l’étendue du territoire 
auquel se rapporte cet engagement.

25 mai 2020
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